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IL SERVIZIO MENSA 
 
Prima riunione commissione mensa 28 gennaio 2019 
 
La commissione, presieduta dalla Collaboratrice del dirigente scolastico, si è riunita il 
28 gennaio 2019 alle ore 17.00 alla presenza  dei responsabili della ditta di 
ristorazione, dei genitori membri della commissione e dei docenti membri del 
dipartimento Miglioramento. 
 
Durante la riunione, dopo i saluti iniziali e le presentazioni : 

• è stato letto e  riconfermato il regolamento della commissione con una 
proposta di aggiornamento; 

• visionati  i modelli  di  check-list del Comune vuoti e compilati ; 

• concordate le linee di azione per l’anno scolastico in corso  e le date delle 
prossime riunioni. 

• stabilito di mantenere la pagina web dell’istituto  dove saranno visibili:  
✓ il regolamento della commissione mensa; 
✓ le check –list di volta in volta compilate dai membri della commissione mensa 
✓ il menù 
✓ le variazioni eventuali e giornaliere del menù  
✓ le date delle prossime riunioni 
✓ estratti dei verbali delle sedute di lavoro  della commissione mensa 

  
Sono stati brevemente, poi, ricordati gli episodi di ritrovamento di corpi estranei nei 
pasti e le azioni esperite dalla scuola come da procedura stabilita in caso di 
ritrovamento di corpi estranei , presente come sezione nel regolamento della 
Commissione mensa deliberato dal CdI nella seduta del 20 dicembre 2018. 
A tal riguardo la Commissione chiede che venga inserito nella procedura in oggetto 
la seguente frase : 
“Il corpo estraneo ritrovato dovrà essere fotografato , conservato con il piatto ed 
essere messo a disposizione per le opportune verifiche del caso.” 
 
La revisione della procedura proposta  sarà sottoposta all’attenzione del Consiglio 
d’istituto per la parte di sua competenza. Intanto l’istituto potrà comunque 
effettuare quanto richiesto. 
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Viene anche ricordato che  la scuola,  in mattinata, ha ricevuto per la mensa del 
plesso Santi, la visita dei NAS che non hanno riscontrati nulla sui cibi e sulle modalità 
di conservazione. 
 
I membri a turno chiedono ai responsabili della ditta presenti spiegazioni sugli 
episodi accaduti, evidenziando le preoccupazioni delle famiglie  che sono  
esasperate dalla situazione. 
 
Il responsabile della mensa, dopo le scuse a tutte le famiglie dell’istituto che 
fruiscono del servizio  per la situazione creatasi, afferma di aver aperto delle non 
conformità nei riguardi dei fornitori e che è in attesa di risposte, risposte le quali 
ovviamente saranno fornite alla direzione scolastica . 
Quest’ultima, nel caso in cui non dovesse accettare le controdeduzioni presentate, 
come già accaduto, applicherà sanzioni pecuniarie prescritte dal Capitolato di 
riferimento. 
 
Sempre il responsabile della mensa dichiara anche che  ci sarà un cambio di 
personale e che alcune attrezzature sono state  immediatamente cambiate. 
 
 

IMPEGNI ASSUNTI 

CALENDARIO RIUNIONI 
 
La commissione mensa  si riunirà secondo il seguente calendario: 

 

4 MARZO 2019 Ore 17.00 
Plesso CALVINO 

 
 

15 APRILE 2019 Ore 17.00 
Plesso CALVINO 

 

20 MAGGIO 2019 Ore 17.00 
Plesso CALVINO 
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Alle riunioni saranno   sempre invitati a partecipare anche i responsabili del servizio 
di refezione  e i  docenti membri del dipartimento del Miglioramento. 
 
Il responsabile della qualità curerà la redazione dei verbali che saranno fruibili sul 
sito dell’istituto  con una breve sintesi dei lavori svolti. 
Verrà aggiornata la pagina del sito web dell’istituto al link Refezione scolastica in 
home page ed inviata una circolare a tutti docenti e alle famiglie per invitarli a 
prendere visione del lavoro della commissione mensa. 
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